社会学院"社院一周

2021 年第 32 期 (总第 62 期) (10 月 18-24 日) 2021 年 10 月 27 日星期二

10月18日(周一),上海市教育委员会公示了2021年度"曙光计划"项 目拟入选名单,社会工作系阳方副教授申请的项目"大城市老年人孤独感研究" 入选。

10月18日(周一),上海交通大学助理教授叶子婷受激来院作了题为"从 学徒到企业家:农民工、剩女与上海美容院行业的情感劳动"的报告。她从上海 美容院行业的情感劳动出发,探讨女工在不同阶段的情感劳动,以及农民工和剩 女之间的微妙联系。计迎春教授主持了本次讲座。

10月18-19日(周一-二), 学院 2021年"挑战杯"国赛备赛团队分别向 聂清副校长、汪小帆副校长、刘昌胜校长汇报了项目开展工作,学院黄晓春、袁 浩、张乃琴、回胜男等老师共同参加汇报工作。

10月19日(周二)下午,在图报厅举行的学校工会文艺汇演中,学院教师 李贞、樊杰、回胜男、赵斌宇、任威达、闵悦、叶小翠和学生一同出演由社会学 院秋白党支部原创话剧《华红秋白》,话剧以首任系主任瞿秋白在上海大学教书 讲学为故事起点,讲述了瞿秋白参加党的革命工作的波澜历程,并最终为革命事 业献身的故事。演出效果极佳,很好地宣传了学院的红色基因和秋白精神!



责任编辑: 樊杰 (本期编辑: 陈彩霞) 主编: 张乃琴 信息提供:徐芬芳、闵悦、程金、回胜男、叶小翠、社会杂志、任威达

- 10 月 21 日 (周四),人口学研究所在 zoom 平台进行题为 "China's low fertility may not hinder future prosperity (中国低生育率未必会制约中国未来发展)"的学术研讨会,由 Guillaume Marois 教授分享讲述他近日在 PNAS 发表的这篇最新研究成果。
- 10月21日(周四),张敦福教授组织的"2021年度上海大学海外引智专项系列讲座"第四讲举行,Joseph Maguire 教授做了题为《社会学想象:主体/结构与过程思维》的演讲,袁浩副教授担任主持人。
- 10月22日(周五),社会工作实践基地建设系列沙龙——"精神健康社会工作实习督导与研究"顺利举办。来自上海市卫生系统、民政系统和社会组织中从事精神健康服务的专家以及上大社工系师生共同与会,围绕精神健康社会工作领域实践的困境与挑战展开研讨。



- 10月22日(周五),在上海大学辅导员党史学习教育暨红色校史主题教育主题班会展示活动中,入围决赛的12名辅导员以现场展示的形式开展主题班会授课,经过评比,学院本科生辅导员赵斌字荣获二等奖。
- 10月22日(周五),上海大学社会学院第48期入党积极分子培训班开班。 本次培训班共来自5个学院共117名培训班学员参加,学院本科生党支部书记、 专职辅导员叶小翠老师主持开班活动。
- 10月23日(周六),第十届社会理论工作坊专题35"家庭的含义:历史、田野与理论"在云端举行,本次专题由肖瑛教授召集,来自上海大学、浙江大学、北京科技大学、西北大学等高校院所的十余名专家学者与会。学院李朔严老师在会上作了论文分享,计迎春、肖瑛、陈蒙、纪莺莺、李荣山、李松涛等老师担任论坛主持或论文评议人。



10月23日(周六), 秋白党支部开展瞿秋白相关典故书籍系列读书会。第一期读书会以瞿秋白先生在狱中所写的《多余的话》和《习近平在上海》为主题, 支部成员以草坪读书会的形式进行。



10月23日(周六),在我校举办第

24 期上海市领导干部专题研讨班上,顾骏教授作题为"中国传统治理的思路、逻辑和做法"的专题分享。





10月23-24日(周六-日),2021级社会工作专业硕士研究生和部分本科生 共八十余人在范明林老师的组织下前往青浦区朱家角开展为期两天的素质拓展 与参观学习活动。通过妙趣横生的游戏和赛事,将社会工作专业知识蕴藏其中,

主编: 张乃琴 责任编辑: 樊杰 (本期编辑: 陈彩霞) 信息提供: 徐芬芳、闵悦、程金、回胜男、叶小翠、社会杂志、任威达 寓教于乐,既培养了学生们的反应和协调能力,又促进学生耐心坚持、默契配合, 激发学生的参与热情和群体协作能力。



最新成果动态

★ 社会学系盛智明、蔡婷婷在《东南大学学报》2021年5期发表学术 论文《金融从业经历、金融素养与家庭风险投资——基于"中国家庭金融调查 (CHFS)"2017数据的分析》。文章基于2017年"中国家庭金融调查(CHFS)" 数据,考察家庭成员的金融从业经历、主观与客观金融素养对家庭风险投资参与 概率和深度的影响。